
Carta interseptada pelos guardas da Prisão Estadual da Califórnia e 
enviada ao departamento de psicologia da Universidade de Stanford.  

Créditos: Monte Carlo Markov Chain Revolution - Persi Diaconis

Assuma:

 - encriptação por substuição, isto é, cada símbolo representa uma letra do alfabeto 
latino. 

- Alfabeto com 40 caracteres (pontuação, espaço etc). 

Pergunta-se: COMO QUEBRAR ESSE CÓDIGO?

Outros exemplos de cartas... 

J - 148
L - K9
M - V8
N - W2
O - A3
P - B5
Q - D2
R - 659
S - 4M

A - 9C
B - X1
C - 854
D - P2
E - CK
F - M5
G - 723
H - 8A
I - XT

T - G3
U - HN
V - F7
W - OP
X - NT
Z - 491



Fonte: Wikipedia

Como desencriptar as cartas? 

Tentativa: 

Análise de frequência de aparecimentos de letras em textos de uma língua.  

Problemas:

- Que língua? Inglês?

- Que tipo de textos? Poemas? Verbetes de dicionários? 

- Baixa amostragem para inferência. 

- Qual o modelo probabilistico usado? Processo de Bernoulli? 





Teorema:  Para uma cadeia de Markov (X_0, X_1,...) Com espaço de estado {s_1,. . . , s_k},
distribuição inicial µ_0 e matriz de transição P, temos para qualquer n que a distribuição
 µ_n  no tempo n satisfaz µ_n = µ_0 P^n.

Prova: Segue por indução  com o argumento anterior, com pequenas modificações. 

P^20:
[[0.27777958 0.22222042 0.33333325 0.16666675]
 [0.27777934 0.22222066 0.33333325 0.16666675]
 [0.27777433 0.22222567 0.33333349 0.16666651]
 [0.27777958 0.22222042 0.33333325 0.16666675]]



GERADOR BERNOULLI  NO PAPER DE CLAUDE SHANNON EM 1948:

 REPRESENTING AND SPEEDILY IS AN GOOD APT OR COME CAN DIFFERENT NATURAL 
HERE HE THE A IN CAME THE TO OF TO EXPERT GRAY COME TO FURNISHES THE LINE 
MESSAGE HAD BE THESE.

GERADOR MARKOVIANO NO PAPER DE CLAUDE SHANNON EM 1948:

THE HEAD AND IN FRONTAL ATTACK ON AN ENGLISH WRITER THAT THE CHARACTER 
OF THIS POINT IS THEREFORE ANOTHER METHOD FOR THE LETTERS THAT THE TIME OF
WHO EVER TOLD THE PROBLEM FOR AN UNEXPECTED.










